

"Регионално сдружение за управление на отпадъците ЕКО – 2010"  
9000, гр.Варна, бул. "Съборни" № 19 А

тел.: 052 620-809; тел./факс: 052 620-810 e-mail: [rsuo.eko2010@gmail.com](mailto:rsuo.eko2010@gmail.com)

**ПРОТОКОЛ**

**№ 19 / 12.12.2012г.**

**от заседание на общото събрание на сдружение с нестопанска цел  
регионално сдружение за управление на отпадъците „ЕКО - 2010”**

Днес, 12.12.2012г., в 10.00 часа, в град Аксаково заседание на общото събрание на СНЦ Регионално сдружение за управление на отпадъците „ЕКО - 2010”, свикано от Председателя на сдружението - инж. Атанас Стоилов, след предварително взето решение на Управителния съвет присъстваха следните лица:

- за Община Варна – Кмета не се явява, представлява се съгл.пълномощно с рег.№ 9122/11.12.2010г. нот.заверено при нотариус с рег.№ 335 при НК гр.София и район на действие ВРС от Зам.кмет – Б.Караденчев
- за Община Аксаково - инж. Атанас Стоилов - Кмет на Община; Аксаково и Председател на СНЦ РСУО ЕКО 2010” ;
- за община Белослав –Веселин Светлинов Цонев – Зам.кмет съгласно пълномощно изх.№ 6300-25-/1/ 11.12.2012г., подписано то Желязко Петров – Кмет на община Белослав;
- на събранието не присъства представителна на Областна администрация с административен център Варна

На събранието присъства инж.Т.Колев – изпълнителен директор на СНЦ”РСУО Еко 2010”, Румяна Радилова – Директор на РИОСВ Варна, Пламен Семерджиев – експерт при РИОСВ.

Събранието бе открито и водено от Председателя на сдружението – инж. Атанас Стоилов, който докладва въпросите от дневния ред, който бе предложен предварително.

Събранието протече при следния дневен ред с **предложена последователност** от Председателя на сдружението на разглежданите точки, както следва:

**ДНЕВЕН РЕД**

1. Възлагане на Кмета на Община Аксаково за подписване на договора за присъединяване със „Енерго Про- Мрежи” АД за електроснабдяване на бъдещите новоизградени съоръжения на Регионалната система за управление на отпадъците(РСУО) – регион Варна(Аксаково).

2. Обсъждане актуалната ситуация със законосъобразното третирането на битовите отпадъци и сформирание на работна група от представители – експерти на община Варна и община Аксаково със задача:
  - 2.1. Определяне момента на въвеждането в експлоатация на аварийна клетка /депо за неопасни отпадъци/ в поземлен имот с № 000207, землище с.Въглен, община Аксаково с оглед момента на въвеждане в експлоатация на нова РСУО към 01.01.2015г.
  - 2.2. Изготвяне на предложение за стопанисване и охрана на обекта -Депю за неопасни отпадъци в поземлен имот с № 000207, землище с.Въглен, община Аксаково до въвеждането му в експлоатация.
3. Обсъждане на въпроса и вземане на решение относно:
  - 3.1. Ангажиментите на общините по закриване на депа.
  - 3.2. Закриване на действащото към момента депо за неопасни отпадъци в ПИ № 000212, землище с.Въглен, община Аксаково.
  - 3.3. Предприемане на мерки за осигуряване на финансови средства за закриване на действащото депо за неопасни отпадъци
4. Обсъждане на въпроса за наличието на стари замърсявания върху площадката за строителство на РСУО и необходимостта от тяхното депониране на действащото депо. Разпределяне на ангажиментите на трите общини – Варна, Аксаково и Белослав за дължимата на оператора цена за услуга по депониране от страна на Строителя на изкопаните отпадъци от площадката, респективно таксите за отчисления по реда на Наредба № 14/15.11.2010г.(обн. ДВ, бр. 93/26.11.2010г.) на МОСВ и ПМС № 207/16.09.2010г. (обн. ДВ, бр. 75 от 24.09.2010г.).
5. Разни

#### **ПО ПЪРВА ТОЧКА**

Възлагане на Кмета на Община Аксаково за подписване на договора за присъединяване с „Енерго Про- Мрежи” АД за електроснабдяване на бъдещите новоизградени съоръжения на Регионалната система за управление на отпадъците(РСУО) – регион Варна(Аксаково).

Председателят на СНЦ РСУО ЕКО 2010” запозна присъстващите с това, че работните проекти в част „ЕЛ” на РСУО са представени за съгласуване и подписване на предварителен договор за присъединяване в „Енерго Про- Мрежи” АД. Предстои представяне на предварителен договор за подписването му и предвид обстоятелството, че бъдещите съоръжения ще са собственост на общините Варна, Аксаково и Белослав следва да представителти на общините Варна и Белослав да оторизират инж.Ат.Стоилов – Кмет на община Аксаково да подпише предварителния договор за присъединяване на новоизградените съоръжения на РСУО към мрежата на „Енерго Про- Мрежи” АД . След проведените дебати Общото събрание/Управителния съвет

#### **РЕШИ:**

Възлага на Кмета на Община Аксаково да подпише предварителния договор за присъединяване с „Енерго Про- Мрежи” АД за електроснабдяване

на бъдещите новоизградени съоръжения на Регионалната система за управление на отпадъците(PCYO) – регион Варна(Аксаково).

## ПО ВТОРА ТОЧКА

Обсъждане актуалната ситуация със законосъобразното третирането на битовите отпадъци и сформирание на работна група от представители – експерти на община Варна и община Аксаково със задача:

2.1. Определяне момента на въвеждането в експлоатация на аварийна клетка /депо за неопасни отпадъци/ в поземлен имот с № 000207, землище с.Въглен, община Аксаково с оглед момента на въвеждане в експлоатация на нова PCYO към 01.01.2015г.

2.2. Изготвяне на предложение за стопанисване и охрана на обекта - Депо за неопасни отпадъци в поземлен имот с № 000207, землище с.Въглен, община Аксаково до въвеждането му в експлоатация.

По т.2.1. Председателят на СНЦ PCYO ЕКО 2010“(сдружението) даде думата на Искра Кукова – експерт – еколог, да запознае присъстващите с капацитета и възможностите на новоизградената клетка за неопасни отпадъци в ПИ № 000207 , землище, с.Въглен, община Аксаково. Експертът докладва подготвен в детайли анализ за възможностите и капацитета на новоизградената аварийна клетка като изтъкна най-приемливия вариант за размера на капацитета ѝ във времето. Искра Кукова уточни, че след изрично направени изчисления и при оптимална работа на аварийната клетка, нейния капацитет е 12 месеца, като отчете и въвеждането в експлоатация на новата PCYO през януари 2015г. Представена бе и справка за формиране на цената за приемане на отпадъци на новоизградената клетка за неопасни отпадъци в ПИ № 000207, включваща както следва:

размер на средствата, дължими за дейности по депониране на отпадъци (пробутване, разстилане, уплътняване, запръстяване), поддържане на обекта и текущ мониторинг (съгласно договор с дружеството, извършващо дейности по експлоатация на депото) – очаквана стойност **10,00 лв/ куб.м\***;

отчисление съгласно решение на ОбС – Аксаково № 37.17 (т.1) от Протокол № 37/31.01.2007г. – **0,20 лв/ куб.м;**

отчисление по Наредба № 14/ 15.11.2010г. на МОСВ за реда и начина за изчисляване на размера на отчисленията и разходване на събраните средства за дейностите по закриване и следексплоатационни грижи на площадките на депата за отпадъци – очаквана стойност **41,81 лв/ тон\*\*;**

отчисление по ПМС № 207/ 16.09.2010г. за определяне на размера и реда за отчисленията по чл. 71е от Закона за управление на отпадъците – за 2014г. – **35,00 лв/ тон**

\* *настоящата цена е обект на обществена поръчка*

\*\* *предстои изготвяне на цялостен проект за закриване на депо за ТБО*

След изнесените справка и анализ присъстващите решиха, че е излишно сформирание на работна група, тъй като ясно и точно бяха изнесени фактите и обстоятелствата, обосноваващи вземането на решения.

Състоя се продължителен дебат, след което Общото събрание/Управителния съвет

#### **РЕШИ:**

**2.1. 1.** Да бъде въведена аварийната клетка/депо за неопасни отпадъци/ в ПИ № 000207, землище с.Въглен в експлоатация<sup>1</sup> съобразно оптималния капацитет и капацитет, но не по-късно от 01.01.2014г.

**2.1. 2.** Възлага на кмета на Община Аксаково да предприеме необходимите действия съобразно действащото законодателство за правилното и законосъобразно въвеждане в експлоатация като снабди обекта с нужната за целта съпътстваща документация.

**По т.2.2** Председателят на сдружението даде думата на инж.Иванова да представи направените разчети за осигуряване на нужната охрана на аварийната клетка/депо за неопасни отпадъци/ в ПИ № 000207, землище с.Въглен до въвеждането ѝ в експлоатация (като периода е около 12 месеца). Мотивира сума в размер около 60 000 лева без ДДС. Изтъкна ангажиментите на община Варна за осигуряването на средства за целта. Коментира нуждата и от текуща поддръжка – осветление на обекта, което следва да се осигури и обезпечи финансово за посочения по-горе период от страна на община Аксаково, като община, на чиято територия се намира.

След проведените дебати ОС/УС

#### **РЕШИ**

**2.2. 1.** Община Варна да осигури финансови средства - 60 000 лева без ДДС за обезпечаване с охрана на аварийната клетка/депо за неопасни отпадъци/ в ПИ № 000207, землище с.Въглен до въвеждането ѝ в експлоатация (като периода е около 12 месеца). Осигуряването на охраната да се осъществи чрез общинско предприятие или по реда и условията на Закона за обществени поръчки.

**2.2. 2.** Община Аксаково да организира изграждането на място на осветителни тела и да заплаща разхода за осветление на аварийната клетка/депо за неопасни отпадъци/ в ПИ № 000207, землище с.Въглен до въвеждането ѝ в експлоатация (като периода е около 12 месеца)

**2.2. 3.** При необходимост за изпълнение на горните действия следва да бъдат взети Решения от съответните Общински Съвети на двете общини – Варна и Аксаково.

#### **ПО ТРЕТА ТОЧКА**

**Обсъждане на въпроса и вземане на решение относно:**

**3.1. Ангажиментите на общините по закриване на депа.**

- 3.2. Закриване на действащото към момента депо за неопасни отпадъци в ПИ № 000212, землище с.Въглен, община Аксаково.**
- 3.3. Предприемане на мерки за осигуряване на финансови средства за закриване на действащото депо за неопасни отпадъци.**

По т.3.1 от дневния ред, Председателят на сдружението даде думата на инж.Тодор Колев да запознае присъстващите с задълженията на общините по закриване на депата. Експертът представи анализ, от който стана видно какви са ангажиментите на общините и законодателството, което определя реда, по който се закриват депата. Запозна всички с етапите през които минава цялата процедура.

По т.3.2. от дневния ред, Председателят, даде думата на Искра Кукова да представи информация за състоянието на депото към момента. Към анализа, който беше направен се изтъкна и нуждата от геодезическо заснемане нивата на натрупване на съществуващото депо в ПИ № 000212, землище с.Въглен с цел уточняване реалната възможност за натрупване на депониране на отпадъците на съоръжението предвид момента на закриването му.

Инж.Гергана Иванова взе думата, за да реши още един спешен за въпрос, а именно необходимостта от изграждане на събирателна канавка за предотвратяване изтичането на допълнителен инфилтрат в границите на депото, ведно със събирателна шахта и монтиране в нея на нова помпа за изпомпване на инфилтрата. Изготвена е количествено стойностна сметка, която мотивира размера на СМР на обща стойност 19 250.80 лева без ДДС.

След проведените дебати ОС/УС

### **РЕШИ**

**3.2. 1** Кметът на община Аксаково да възложи геодезическо заснемане на съществуващото депо в ПИ № 000212, землище с.Въглен, като стойността на изпълнението да не надвишава 5000 лева без ДДС. Разходите по заплащане на тази стойност да се поемат от Община Варна и Община Аксаково в съотношение 95,14%– за община Варна : 4,86% – за община Аксаково.

**3.2. 2.** Община Аксаково да започне дейности по закриване на Депо за неопасни отпадъци в ПИ № 000212, землище с.Въглен към 01.01.2014г., отчитайки датата на въвеждане в експлоатация на аварийна клетка /депо за неопасни отпадъци/ в ПИ № 000207, землище с Въглен.

**3.2. 3** Кметът на Община Аксаково да възложи изграждане на събирателна канавка за предотвратяване изтичането на допълнителен инфилтрат в границите на депото, ведно със събирателна шахта и монтиране в нея на нова помпа за изпомпване на инфилтрата. Цената на сключения договор да не надвишава сумата от 19 250.80 лева без ДДС. Разходите по заплащане на тази стойност да се поемат от Община Варна и Община Аксаково в съотношение 95,14%– за община Варна : 4,86% – за община Аксаково

**По т.3.3** от дневния ред, Председателят на сдружението даде думата Руска Илиева – финансист, която да запознае присъстващите с размера на средствата, които ще са нужни за осигуряване средства за дейностите по закриване на действащото Депо за неопасни отпадъци в ПИ № 000212,

земище с.Въглен. Представена бе обяснителна записка с подробна сметка, която посочва причините, определящи посочените суми. Запозна присъстващите с мерките, които следва да се предприемат от двете общини – Аксаково и Варна с цел осигуряването на финансовите средства.

След проведени дебати ОС/УС

#### **РЕШИ:**

**3.3. 1** Общински съвет Аксаково да приеме решение, с което да актуализира цената за приемане на отпадъци от трети лица (лица, чиято дейност е извън територията община Аксаково), считано от 01.01.2013г. на Депо за неопасни отпадъци в ПИ № 000212, земище с.Въглен., като вместо сумата: 9.00 лв/куб.м. да се приеме цена **41.00 лева /куб. м. без ДДС\***, формирана по следния начин:

- размер на средствата, дължими за дейности по депониране на отпадъци (съгласно договор с дружеството, извършващо дейности по експлоатация на депото) – **3,70 лв/ куб.м;**
- отчисление съгласно решение на ОбС – Аксаково № 37.17 (т.1) от Протокол № 37/31.01.2007г. – **0,20 лв/ куб.м;**
- отчисления, необходими за осъществяване на следексплоатационни грижи, съгласно изискванията на Комплексно разрешително № 345-НО/2008г. – **5,10 лв/ куб.м;**
- отчисления, необходими за дейности по закриване (изграждане на горен изолиращ екран, противоерозионни и противосвлачищни мероприятия), съгласно изискванията на Комплексно разрешително № 345-НО/2008г. – **32,00 лв/куб.м**

*\*в цената не се съдържат отчисленията по ПМС 207/ 16.09.2010г.*

**3.3. 2.** Общински съвет Варна да приеме решение, считано от 01.01.2013г., с което да осигури заплащането на посочената по – горе цена, а именно: 41.00 лева на куб.м., за услугата - приемане на отпадъците на Депо за неопасни отпадъци в ПИ № 000212, земище с.Въглен. (в определената цена не са включени отчисленията по ПМС № 207 /16.09.2010г. )

**3.3. 3.** Община Аксаково да предприеме необходимите действия за уведомяване на всички клиенти на Депо за неопасни отпадъци в ПИ № 000212, земище с.Въглен за горните решения.

#### **ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА**

Обсъждане на въпроса за наличието на стари замърсявания върху площадката за строителство на РСУО и необходимостта от тяхното депониране на действащото депо. Разпределяне на ангажиментите на трите общини – Варна, Аксаково и Белослав за дължимата на оператора цена за услуга по депониране от страна на Строителя на изкопаните отпадъци от площадката, респективно таксите за отчисления по реда на Наредба № 14/15.11.2010г.(обн. ДВ, бр. 93/26.11.2010г.) на МОСВ и ПМС № 207/16.09.2010г. (обн. ДВ, бр. 75 от 24.09.2010г.).

**По т.4** от Дневния ред, Председателят на сдружението даде думата на ръководителят на проекта за „Изграждане на регионална система за управление на отпадъците за запознаване на присъстващите с наличието на стари замърсявания върху площадката за строителство на РСУО и

необходимостта от тяхното депониране на действащото депо. Ръководителят на проекта уточни, че в одобрената площадка за изграждане на РСУО една част са налични стари замърсявания, които ще попаднат в обхват на изкопните работи. Обяснено бе, че депонираните на изкопаните отпадъци, които не могат да се използват за обратен насип при СМР, следва да се депонират на действащото, към момента на извършваните СМР, депо за неопасни отпадъци и разходите за това са за сметка на бенефициентите, т.е. трите общини – Варна, Аксаково и Белослав.

#### **След проведени дебати ОС/УС**

#### **РЕШИ:**

4.1. Разходите по депонирането на изкопаните от площадката на РСУО отпадъци, които не могат да се използват за обратен насип при СМР, от избрания Изпълнител да са за сметка на общините Варна, Аксаково и Белослав, разделени в съотношение, както следва:

92.18% - за община Варна;  
4.82% - за община Аксаково;  
3% - за община Белослав;

4.2. Община Аксаково да уведоми своевременно община Варна и община Белослав при възникване на необходимостта от заплащане на разходи по депонирането, за да се осигурят средства от съответните общински бюджети за целта.

#### **РЕШИ**

#### **ПО ТОЧКА РАЗНИ**

Нямаше направени други предложения за обсъждане и поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито.

.....  
инж. Ат. Стоилов - Кмет на община  
Аксаково)

.....  
За К.Йорданов-Кмет на община  
Варна  
Богдан Караденчев - Зам.Кмет )

.....  
За Ж. Петров-  
Кмет на община Белослав  
Веселин Цонев - Зам.Кмет )  
.....